



# 在城市寸土寸金的今天,如何见缝插针进一步增加健身场地设施? 向“金角银边”要健身场地

□河北日报记者 王伟宏

群众日益增长的健身需求与场地设施紧缺的矛盾,是推进全民健身亟待破解的难点和痛点之一。在城市“寸土寸金”的今天,如何进一步增加健身场地设施?专家建议,见缝插针,盘活建设用地存量。



这是6月10日拍摄的迁安市黄台湖水风景区岸边的公园和体育运动场地(无人机照片)。迁安市黄台湖水风景区集观景、健身、休闲、旅游等功能于一体,成为城市一道亮丽的风景线。 新华社记者 牟宇摄

“融体于绿,体现了以人民为中心理念,自然受到群众欢迎。”樊雅丽希望我省更多地方把“宜健(身)”作为“宜居”的重要方面统筹考虑,加强城市规划的顶层设计,住建、园林、体育等相关管理部门加强协调联动,形成合力,不断增加百姓身边的健身场地设施。

## 用好“金角银边” 盘活旧厂房、老旧商业设施等闲置资源

“好球!”5月25日傍晚,唐山市乒乓球协会会员俱乐部里,几十名乒乓球爱好者正热火朝天地切磋球技,不亦乐乎。该俱乐部占地面积1700平方米,有乒乓球桌20张,是当地乒乓球爱好者健身的好去处,平均每天能接待近200人,还举办过唐山业余乒乓球高手争霸赛、“金晨贺岁杯”乒乓球联谊赛、路南区职工乒乓球赛等。而在9年前,这里曾是唐山市老火车站候车大厅。

1996年,唐山市老火车站停办客运业务,候车大厅因此闲置下来,多次对外出租。“承租闲置候车大厅价格相对较低,改造建设相对简便,周边也比较繁华。”2015年,看好健身行业前景的唐山市刘水商务服务有限公司总经理刘水一眼相中这个旧候车大厅,将其改造成了金晨羽毛球馆。前年,唐山市乒乓球协会也看中这个场地资源,和他合建唐山市乒乓球协会会员俱乐部。

“把废旧厂房、仓库、老旧商业设施等改造成健身场馆,既盘活了城市闲置设施,又有利于推进全民健身。”省体育局群体处副处长杨峰表示,正缘于此,近年来,挖掘现有土地潜力,盘活现有闲置场地设施资源,已成为扩大健身场地设施增量的重要途径。

2016年,国务院印发的《全民健身

计划(2016—2020年)》中提出,鼓励充分利用旧厂房、仓库、老旧商业设施和空闲地等闲置资源,改造建设为全民健身场地设施。“这些地方堪称城市的‘金角银边’,位置好,周边也不缺客源。”杨峰说,我省大力支持“金角银边”等闲置资源改建全民健身设施,实行在5年内继续按原用途和土地权利类型使用的过渡期政策。

政策层面的鼓励扶持,调动了各方主动挖潜增加健身场地设施的积极性。张家口崇礼区就做出了利用高架桥下空地建设健身场地的新尝试。

这片健身场地位于崇礼城区前往密苑云顶乐园滑雪场必经的张承高速公路高架桥下,是崇礼区体育局2018年改造建设的。他们利用高架桥下两座桥墩之间大约6000平方米的闲置地段,建设了容纳16项体育健身项目的健身场地并安装了器材,包括足球场、篮球场、羽毛球场、乒乓球桌、门球场等,还有自行车训练道、棋牌设施、轮滑场地等。

“自去年免费开放后,这块健身场地一直深受群众欢迎,尤其在去年夏天几乎天天爆满。”崇礼区体育局办公室主任甄肖屹说。

## 上天入地 利用好建筑物楼顶和地下室等空间

5月27日,夜幕刚刚降临,位于石家庄东明家具城金利来店楼顶的索福德天空球场已灯火通明,几片绿茵场上,足球爱好者们你来我往,煞是热闹。

“在这个空中球场,一边踢球一边吹着小风,爽得很。”被替换下场的个体老板老张一边擦汗一边说。

据索福德体育石家庄分公司经理卢国忠介绍,索福德天空球场2016年投

入运营以来,每天平均有200多人入场,每年举办几百场赛事活动。

怎么想到在楼顶建足球场呢?卢国忠介绍,2015年石家庄永昌足球队首次征战中超,带火了省会的球迷,他们便想建设运营大众足球场。可经过市场调查发现,在市区找块土地建设运营足球场很难,另外投入太大、很难赚钱,便开始另辟蹊径,寻找适合建设足球场的楼顶。

“这里既大又平整,大概有5000平方米,而且当时楼顶只有一些通风管道,改造起来难度不大。”卢国忠说,经专业机构确定这栋楼经得住百十人同时踢球产生的震动后,他们赶紧租了下来。加固地基、铺设人工草皮,在四周装上挡板、防护网……7片五人制足球场在楼顶建成了。

除了“上天”,也可以“入地”。记者采访发现,像这样向建筑物楼顶要空间的健身场所目前还比较新鲜,但利用地下室等空间建设健身场地的却不少。除了武术、舞蹈、跆拳道等运动健身培训机构,很多健身房也选择开在成本较低的地下室。曾经遍布城市大街小巷的台球厅,如今更是大部分选择在地下室“容身”。

石家庄市中山路上的天天台球馆,有14张球桌,翻台率很高,平均每天都有50来人打球,周末一天能达到100来人,还举办过很多群众比赛。老板王繁硕曾是台球运动员,代表我省打过全国比赛。据介绍,这家球馆是他2009年利用长安图片社废弃的地下暗房改建成的,至今已运营十多年。

对此,杨峰表示,充分利用建筑物楼顶、地下室等具备便利性、开放性、分布广泛特点的城市公共空间,建设一批嵌入式、小型多样、灵活简易的健身场地设施,是增加健身场地设施供应的有益探索和现实举措。应鼓励类似探索,总结成功经验。

# 庞伟:希望东京奥运会再圆冠军梦

河北日报讯(记者王伟宏)从省体育局射击射箭运动管理中心获悉,在近日进行的国家射击队队内考核赛上,奥运冠军、我省运动员庞伟搭档国家队队友王倩摘得10米气手枪混合团体冠军。赛后他表示,希望能在东京奥运会上再圆冠军梦。

据了解,国家射击队此次队内考核赛主要是为检验队员前一阶段在所属省级队训练的效果,保持竞技状态,考核赛所有流程都按照实战进行。10米气手枪混合团体决赛在庞伟/王倩与张秉琛/钱微两对组合间进行。庞伟/王倩一直占据领先优势,并以14:8率先拿到赛点。张秉琛/钱微一度将比分追到12:14,但庞伟/王倩在第14枪分别打出了10.7环和10.6环的好成绩,最终以16:12锁定冠军。赛后庞伟透露,他与王倩从去年开始在10米气手枪混合团体项目中搭档,此前已参加过几次国际比赛。经过近一年的磨合,两人在比赛中的配合已越来越默契。庞伟表示,希望自己能与搭档在东京奥运会上拿到金牌。

2008年北京奥运会,庞伟夺得了男子10米气手枪金牌,然而随后两届奥运会他均未能再度问鼎。即将34岁的庞伟说,为了能再次摘得奥运金牌,自己什么苦都甘愿吃,“东京奥运会推迟对任何一个老将来说都是艰难的挑战,但我不会消极去面对,坚持做好每一天的训练,希望能在这一年的时间里把自己的能力再提升一下,争取在东京奥运会上再次圆梦。”

本次国家射击队队内考核赛我省共有4名运动员参加,除庞伟夺得冠军外,杨皓然获得了男子10米气手枪亚军。

## 讲述古代中国法治故事 隆尧发现明代万历年间碑刻

河北日报讯(记者龚正龙)日前,记者从隆尧县委宣传部获悉,该县文物保护单位近日进行县域文物普查时,发现一通明代“巡抚都察院禁烟文”碑。碑文属官府禁令告示,记载了两个村庄围绕集市相争80年的详细过程和官府判案的经过。据隆尧县文物保管所所长李方介绍,公子村和魏家庄村虽是邻村,但属不同府县,两村“争集”持续时间长、涉及人员多。该碑碑文内容翔实,情节曲折复杂、引人深思,无声地讲述着明代中国的法治故事,对于研究明代官府政令、民风民俗、商业形态,具有十分宝贵的历史价值。

该碑位于隆尧县魏家庄镇公子村,高188厘米、宽86厘米、厚27厘米,碑两面均有文字,碑文共2105字,大部分碑文清晰可辨。碑文显示,该碑立于明万历十四年(公元1586年),距今已有434年历史。碑文详细记载了顺天府唐山公

## 河北工业经济复苏持续巩固

(上接第一版)全平台点击量已超1200万人次,点赞量超过10万人次。

抓链条畅循环,确保产业链供应链稳定运行。聚焦钢铁、建材、医药等我省优势产业,对24个细分产业链条逐一梳理上下游产品,逐产品分析国内外关键供应商和核心配套企业,编制产业链全景图。

抓减负降税费,真金白银帮助企业共渡难关。以推进“五减六提”行动和清理拖欠民营企业账款工作为抓手,全力支持非公企业发展。截至5月底,全省共梳理上报拖欠账款17.8亿元,其中年底应清尽清无分歧欠款总额13.7亿元,目前已清偿6.4亿元。

抓项目找资金,把握新机遇培育新动能。建立重点优势产业链项目库,推动金杯天成新能源汽车等8个项目获得国家开发银行河北分行授信164.3亿元。全省工信系统与

中国银行各分支行机构成立“金融支持重点名单企业”工作组,设立600亿元规模的专项信贷产品,为全省制造业重点名单企业“一对一”量身定制金融产品,全力满足企业技术改造、新上项目等融资需求。

## 打造“一院一品、一处一景”特色庭院

(上接第一版)将机关绿化区域划分为13个责任区,在积极争取干部职工意见建议、充分吸纳干部职工资源优势基础上,由机关各处室和单位分片认领、划片包干、种植管护,激发参与热情。

截至目前,通过补栽绿植、清理垃圾、小区绿化等措施,7个省直统管小区已完成庭院建设,其余统管小区正在

加快庭院建设步伐。省机关事务管理局相关负责人表示,下半年将按照“党建+智慧社区”的整体思路,“一院一品、一处一景”特色庭院标准,通过实施拆违增绿、基础设施完善、环境卫生治理、打造一体化智慧管理平台等具体措施,不断完善所辖26个省直统管小区居住功能,助力“三城同创”。

# 河北省文物考古研究院近日正式挂牌,我省考古专家倾情回顾河北考古近70年历程 考古工作者在新时代要有大作为

□河北日报记者 龚正龙

近日,河北省文物考古研究院正式挂牌。“择一事,终一生”,回顾河北考古近70年的辉煌历史,参加挂牌仪式的专家学者们表示,要继承河北考古人的优良传统,甘于奉献、开拓进取,在新时代征程中再铸辉煌。

河北考古一路走来,在漫漫探索中不断前行,收获累累硕果。发掘古文化遗址(古墓葬群)几处,出土文物二十余万件。泥河湾于家沟遗址、易县北福地史前遗址、定州商代方国墓地、宣化下八里辽代壁画墓、崇礼太子城金代遗址等10项考古入选“全国十大考古新发现”。泥河湾旧石器时代遗址群、易县战国中晚期燕下都遗址、平山战国中山王厝墓、满城汉墓和临漳曹魏北朝邕城

遗址等5个考古项目被评为“中国20世纪100项考古发现”……“不仅如此,我省还先后出版了《燕下都》《满城汉墓发掘报告》《冀城台西南商代遗址》《五代王处直墓》《中国定瓷》等几十部考古专著,发表考古报告、论文千余篇。科研成果多次获得国家奖项。”河北省文物考古研究院院长张文瑞对此如数家珍。

近年来,在服务国家经济建设大局、推进大遗址保护和考古遗址公园建设,开展东方人类探源工程、建立河北考古学文化体系和河北历史文化发展脉络研究等方面,河北考古人一直在耕耘付出、作出卓越贡献。接下来,还将在哪些领域持续发力呢?

采访中,张文瑞称下一步将加大对泥河湾东方人类探源工程、雄安新区

考古、冀中大运河流域考古、冀西北新石器考古等研究力度。其中,在冀西北坝上地区,考古人有幸与尚义四台、康保兴隆、崇礼邓槽沟梁等史前遗址不期而遇。值得一提的是,崇礼邓槽沟梁遗址文化面貌丰富,其龙山时期夯土台基及城址为河北省首次发现,堪称“河北第一城”,为研究长城沿线新石器时代晚期城址结构及发展演变提供了重要资料,被考古专家寄予厚望。

“冀南地区,先商考古也需要发力。”我省文物专家乔登云说,河北是商文化发源地之一,上世纪70年代曾发现下七垣文化,为商文化起源奠定考古学研究基础,随后在河北中南部发现大量先商文化遗存,不断丰富商文化研究内涵。今后,我省应加大冀南漳河、滏阳

河、洛河流域考古力度,积极推进中原地区文明化进程研究。

数字化考古、动植物考古、环境考古、实验室考古……从上世纪五十年代初区几个人的考古工作队,到八十年代60余人的省文物研究所,继而发展为如今能够广泛开展地下文物抢救保护、水下文化遗产勘察,拥有多个实验室、在多地拥有考古工作站的省文物考古研究院,河北考古整体综合实力在加强。

“考古工作者在新时代要有大作为。”河北省文物局局长张立方说,河北考古事业发展任重道远,要继续不断完善人才激励机制,为开展研究学习和交流搭建平台,全面提高文物考古科研水平,增强使命担当,奋力开创新时代河北考古事业的新局面。

## 合并公告

根据天津华润万家生活超市有限公司(统一社会信用代码:91120116754813198A)与河北华润万家生活超市有限公司(统一社会信用代码:91130100757515591J)合并协议,合并方式:吸收合并。天津华润万家生活超市有限公司(注册资本壹亿贰仟万元人民币)吸收合并河北华润万家生活超市有限公司(注册资本陆亿叁仟叁佰玖拾陆万零玖佰柒拾叁元人民币),合并后河

北华润万家生活超市有限公司解散注销,天津华润万家生活超市有限公司存续。合并后存续公司天津华润万家生活超市有限公司注册资本为壹亿贰仟万元人民币,河北华润万家生活超市有限公司的所有债权债务由天津华润万家生活超市有限公司承继,下属的门店、分公司也一并加入天津华润万家生活超市有限公司,成为天津华润万家生活超市有限公司资产/门店。为

保护合并各方债权人合法权益,自本公告见报之日起45日内,合并各方公司债权人可以要求原公司清偿债务或者提供相应的担保。 联系人:0311-67795109 联系人:王恩华 联系地址:石家庄市建华南大街136号万达广场西北角华润万家 天津华润万家生活超市有限公司 河北华润万家生活超市有限公司 2020年6月1日

## 声明

- ▲王立顺不慎将退役军人优待证丢失,编号:A06301132,声明作废。
- ▲河北工业大学2020届化学工程专业硕士生黄克就业协议书丢失,编号:2000722,声明作废。
- ▲河北医科大学2019届临床医学专业本科毕业生郝瑛辉就业协议书丢失,编号:19100891466,声明作废。
- ▲石家庄市裕华区人民法院安建军不慎将人民法院执行公务证(编号:13010500)丢失,声明作废。
- ▲河北广播电视大学2002届英语教育专业二年制专科毕业生史雅文毕业证书丢失,编号:50207120020603134,声明作废。
- ▲保定金融高等专科学校2005届会计专业三年制专科毕业生刘尚毕业证书丢失,编号:114201200506000426,声明

- ▲王立顺不慎将退役军人优待证丢失,编号:A06301132,声明作废。
- ▲河北工业大学2020届化学工程专业硕士生黄克就业协议书丢失,编号:2000722,声明作废。
- ▲河北医科大学2019届临床医学专业本科毕业生郝瑛辉就业协议书丢失,编号:19100891466,声明作废。
- ▲石家庄市裕华区人民法院安建军不慎将人民法院执行公务证(编号:13010500)丢失,声明作废。
- ▲河北广播电视大学2002届英语教育专业二年制专科毕业生史雅文毕业证书丢失,编号:50207120020603134,声明作废。
- ▲保定金融高等专科学校2005届会计专业三年制专科毕业生刘尚毕业证书丢失,编号:114201200506000426,声明

- 信息专业二年制专科毕业生马哲毕业证书丢失,编号:100821200406001363,声明作废。
- ▲河北嘉福物业服务有限公司967700短号码原批复文件冀通信【2014】193号不慎遗失,声明作废。
- ▲北京交通大学海滨学院2020届土木工程专业本科毕业生闫子路就业协议书丢失,编号:20142022912,声明作废。
- ▲秦皇岛市公安局交通警察支队机动大队民警李春宽人民警察证丢失,警号:093445,特此声明。
- ▲秦皇岛市公安局交通警察支队一大队民警徐文义人民警察证丢失,警号:094602,特此声明。
- ▲河北工业大学机械工程学院2020届机械设计制造及其自动化专业本科毕业生刘旭康就业协议书丢失,编号:20201513,声明作废。